

# ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 51 BROJ 28/2208

8. SRPNJA

~~2019.~~

---

## 14. NEOJELJA HROZ GODINU 8

### Prvo čitanje

*Ezekijel 2,2-5*

Čitanje Knjige proroka Ezekiela

U one dane: Uđe u me duh te me podiže na noge i ja čuh glas onoga koji mi govoraše.

I reče mi: »Sine čovječji, šaljem te k sinovima Izraelovim, k narodu odmetničkom što se odvrže od mene.

Oni i oci njihovi bunili su se protiv mene sve do dana današnjega. Šaljem te k sinovima tvrdokorna pogleda i okorjela srca. Reci im: 'Ovo govori Gospodin Bog!'

I poslušali oni ili ne poslušali – rod su odmetnički – neka znaju da je prorok među njima.«

Riječ Gospodnja.

### Otpjevni psalam

*Psalam 123,1-4*

***Pripjev: Oči su naše uprte u Gospodina dok nam se ne smiluje.***

Oči svoje uzdižem k tebi  
koji u nebesima prebivaš.

Evo, kao što su uprte oči slugu  
u ruke gospodara  
i oči sluškinje u ruke gospodarice,  
tako su oči naše uprte u Gospodina, Boga našega, dok nam se ne smiluje.

Smiluj nam se, Gospodine, smiluj se nama  
jer se do grla nasitismo prezira.  
Presita nam je duša  
podsmijeha objesnih, poruga oholih.

### Drugo čitanje

*2Korinćanima 12,7-10*

Čitanje Druge poslanice svetoga Pavla apostola Korinćanima

Braćo: Da se zbog uzvišenosti objavâ ne bih uzoholio, dan mi je trn u tijelu, anđeo Sotonin, da me udara da se ne uzoholim. Za to sam triput molio Gospodina da odstupi od mene. A on mi reče:

»Dosta ti je moja milost jer snaga se u slabosti usavršuje.« Najradije ću se dakle još više hvaliti svojim slabostima da se nastani u meni snaga Kristova. Zato uživam u slabostima, uvredama,

poteškoćama, progonstvima, tjeskobama poradi Krista. Jer kad sam slab, onda sam jak. Riječ Gospodnja.

### **Pjesma prije Evandjelja** *usp. Luka 4,18*

Aleluja! Duh Gospodnji na meni je:  
on me posla blagovjesnikom biti siromasima. Aleluja!

### **Evandjelje**

*Marko 6,1-6*

čitanje svetog Evandjelja po Marku

U ono vrijeme: Isus dođe u svoj zavičaj. A doprate ga učenici. I kada dođe subota, poče učiti u sinagogi. I mnogi što su ga slušali preneraženi govorahu: »Odakle to ovome? Kakva li mu je mudrost dana? I kakva se to silna djela događaju po njegovim rukama? Nije li ovo drvodjelja, sin Marijin, i brat Jakovljevi, i Josipov, i Judin, i Šimunov? I nisu li mu sestre ovdje među nama?« I sablažnjavahu se o njega. A Isus im govoraše: »Nije prorok bez časti doli u svom zavičaju i među rodbinom i u svom domu.« I ne mogaše ondje učiniti ni jedno čudo, osim što ozdravi nekoliko nemoćnika stavivši ruke na njih. I čudio se njihovoj nevjeri.  
Riječ Gospodnja.

### **ODREĐENE MISE**

*Danas u 9:00 sati:* + Za obitelj Tomaseo

*Danas u 10:00 sati:* + Mila Leventić

*Danas u 11:15 sati:* + Ante Čikeš

*Ponedjeljak:* na čast bl. Marije Petković

*Ponedjeljak, 7:00 sati navečer:* + Marica Crnković

*Utorak:* + Ivan Crnković

*Subota navečer:* + Dragica Šakić

*Nedjelja, 15. srpnja 9:00 sati:* + Glen Per

*Nedjelja, 15. srpnja 10:00 sati:* + Ivan Kanjer

*Nedjelja, 15. srpnja 11:15 sati:* + Paviša i Dinka Bezić

### **JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE**

Desa Škifić za + Jelku Filipović

Ivan Deutsch na čast sv. Ante u zahvalu

Ob. Šunjo za + sina i brata Antu (10 misa)

Ankica Prpić na čast sv. Ante (2 mise)

Ankica Prpić na čast Gospe od brze pomoći

Ankica Prpić za + Grgu i Stanu Vukoja

Ob. Miro Tomas za duše u čistilištu (5 misa)

Ob. Miro Tomas na čast Majke Božje Međugorske (3 mise)

Ob. Miro Tomas za + Tonija Šunjo

Ob. Stipe Tomas za + Tonija Šunjo

Dragica Bebek na svoju nakanu

Ob. Joso Luketić za + Juklu Vičić

Ob. Joso Luketić za + Vladu Kukuljan

Ob. Ante Sedlić u zahvalu Bogu

Ob. Ana Jukčić u zahvalu Bogu

Ob. Čišija na čast sv. Ante

Ob Čišija za sve svoje pokojne  
Ob. Ante Bulić za + oca Tomu Bulića (2 mise)  
Ob. Miro i Jadranka Jakus za + Antu Čikeš  
N. N. Na čast sv. Ante na svoju nakanu  
Dragica Zovko za sve pokojne u obitelji Zoko  
Dragica Zovko za sve pokojne u obitelji Zeljko  
Ob. Ivan Čikeš za + Antu Čikeš  
Ob. Ivan Čikeš za + Anđu i Jerka Čikeš  
Ob. Ivan Čikeš za + Ivana i Mariju Čikeš  
Ob. Ivan Čikeš za + Stipu i Milu Čikeš  
Viki Mardešić i obitelj za + tetu Mariju Šebalj  
Viki Mardešić i obitelj za + Davida Abramovića

## VJENČANJE

**TOMISLAV STEVEN PEŠO** i **TRACY LEE HAMILTON** sklopili su jučer 7. srpnja kršćanski brak u našoj crkvi. Svjedoci vjenčanja bili su:  
Jakov Pešo i Michelle Carvalho. *Čestitamo!*

## NAPOVIJED

**ANTHONY FRANK ESPOSITO**, sin Francesca Esposito i Francesce r. Giardullo, rođen u Vancouveru i **JOSIPA ZDRILIĆ**, kćerka Pave Zdrilića i Marije r. Galešić, rođena u Vancouveru, sklapaju kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *druga i treća* napovijed. Vjenčanje će biti u slijedeću subotu 14. srpnja.

**MARKO JOZIĆ** sin Slavka Jozića i Anđe r. Jukčić, rođen u Zagrebu i **JELENA ŠIMUNIĆ** kćerka Dimitrija Šimunića i Tine r. Lesar, rođena u Heilbronn u Njemačkoj, sklapaju kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *prva i druga* napovijed. Vjenčanje će biti u subotu 21. srpnja.

**ANTE VUNIĆ** sin Boška Vunića i Mile r. Čirjak, rođen u Victoriji B.C. i **ELISABETTA PAONE** kćerka Maria Paone i Giuditte r. Sedicino, rođena u North Vancouveru, sklapaju kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *prva* napovijed. Vjenčanje će biti u subotu 28. srpnja.

## PROJECT ADVANCE

Projectu se pridružila Obitelj Mike i Vasna Mikulec. Tako smo do sada postigli 107.30 % od našega cilja. Hvala!

## PIKNICI

### DRUŠTVO

#### PRIJATELJA MATICE HRVATSKE

Danas piknik priređuje Društvo prijatelja Matice Hrvatske. Na ovaj piknik dođite, jer treba podržati rad društva, a dođite i stoga jer za tri nedjelje neće biti piknika.

## DOBRO DOŠLI NATRAG KUĆI

Već vam je poznato da je papa Benedikt XVI. slijedeću godinu proglasio godinom vjere. Započet ćemo je slaviti u listopadu ove godine. Pokušao sam pronaći podatke o tome kako je došlo do toga da Crkva proglašava i slavi svetu ili jubilarnu godinu. Tragajući došao sam do članka kojejeg je moj školski kolega dr. fra Vicko Kapitanović napisao uoči svete godine 1975. A kako on reče da nije danas pametniji nego i onda, donosim vam članak u potpunosti. On vrlo lijepo i stručno obrađuje početak i smisao svete godine. Članak je prvi put objavljen u listu Tavelić 14/1974. Br. 3. Članak ćemo donijeti u dva nastavka. Evo prvog dijela:

Ne zaboravljamo li često mi kršćani da smo zaista kršćani? U samu zoru kršćanstva zaklinjao je sv. Pavao apostol prve kršćane da ne guše u sebi milosti koja im je dana. *Upoznaj, o kršćanine, dostojenstvo svoje!* dovikivao je u svoje vrijeme sv. Leon Veliki papa. *Obnovimo Crkvu od glave do pete (in capite et in membris)!* čuo se poziv pod konac srednjeg vijeka. *Približimo Crkvu današnjem naraštaju!* čuje se u naše vrijeme. Svako stoljeće i svako vrijeme kroz dugu provijest Crkve imalo je svoje jade i svoje probleme koji su zaokupljali vjernike. Svako vrijeme nosilo je sa sobom, poput ogromne rijeke, naplavinu ljudskih slabosti i ljudske zloće. Pa i onda kad su ljudi pošli s najboljim ciljevima često se nisu uspjeli oduprijeti svojim slabostima, zloći i porocima. "Sve počinje u mistici, a sve završava u prolitici", izjavio je Péguy. Ta njegova izjava postala je poslovična. Ako shvatimo

mistiku kao snagu velikodušnosti i oduševljenja koja potiče ljude da služe idealima u odricanju i žrtvi bez računice i interesa, a politiku protivno, tj. kao računicu i interes, morat ćemo na žalost priznati da se i kroz povijest Crkve ostvarivala ova istina i da je politika ponekad dotukla mistiku. U napornom hodu prema idealima, u nadvladavanju slabosti i zlobe kršćanstvo je uvijek tražilo nove izlaze i obnavljalo stara iskustva da bi nakon kriza i, za malodušne kršćane gotovo beznadnih situacija, ponovno zabljesnulo novim poletom i novim oblicima života. Taj novi život bujao je uvijek iz korijena. Pa i onda kad govorimo o reformama velikih reformatora, o protezima velikih papa, o izvrsnosti velikih pokretača novoga zanosa vjere, govorimo uglavnom o ljudima koji su znali osjetiti otkucaje srca vjernika, koji su znali osjetiti bilo novog vremena koje je nastupilo u Crkvi. Takvih duhovnih pokreta bilo je u Crkvi uvijek. Bili su veći ili manji, već prema tome koliko se Crkva udaljila od svog ideala. Jedan od pokušaja pridizanja kršćanskog duha jest i ustanova svete godine koja se ako izuzmemo izvanredne jubileje - slavi dvadeset i peti put kroz povijest. Ustanova svete godine, za koju se obično naglašava da ju je po prvi put otvorio Bonifacije VIII. god. 1300., zapravo je pokret koji je proizašao iz korijena, tj. od samih kršćana, a ne od pape. Slavljenje svete godine nastalo je pod utjecajem pučke pobožnosti. Kao osnovica toga slavljenja poslužila su hodočašća u poznata svetišta, posebno na grobove sv. apostola Petra i Pavla, zatim oprost koji su se tada u Crkvi već bili uobičajili u skladu s ondašnjim načinom ispovijedanja i odriješivanja od grijeha.

Na slavljenje svete godine sigurno imala utjecaj i jubilara godina koja se nekad slavila kod Hebreja, iako je ona bila drukčije naravi. Kršćani su za nju znali iz Svetog pisma, Židovi su, naime, svakih 50 godina slavili tzv. jubilej. Riječ *jubilej* dolazi od riječi *jóbhel*, što znači 'rog od ovna' jer su židovski svećenici u Starom zavjetu navješćivali početak te godine zvukom roga.

Bila je to godina praštanja u kojoj je svaki Izraelac bio dužan oprostiti dugove svojim dužnicima sunarodnjacima. Čak i izraelski robovi dobivali su te godine slobodu na uspomenu da su i Izraelci bili robovi i da ih je Gospodin oslobodio iz ropstva. Tragovi tog shvaćanja jasno se zapažaju i u slavljenju svete godine iako je kršćanstvo tom slavljenju dalo drugi, duhovniji pečat.

Poznato je da je kasni srednji vijek bio, kao i svako prelazno razdoblje, vijek sukoba i razdvajanja. Sukobi i razmimoilaženja naročito su se osjetili kroz trinaesto stoljeće. To stoljeće povjesničari općenito ocrtavaju

kao razdoblje sukoba i borbe između papinstva i carstva (*sacerdotium et imperium*). Rim je bio neprestana žrtva razdora koji je vladao među plemstvom. Knezovi i plemići po čitavoj Europi, a također i biskupi koji su imali svjetovnu vlast, živjeli su u razdoru i neprestanim svađama i zadjevicama. Pa i svoju crkvenu vlast takvi su biskupi više očitovali u kaznama nego u služenju i pomaganju vjernicima i nižem svećenstvu. Interdikt nije bio rijedak slučaj crkvene kazne u kojem je Božji narod često bez svoje krivnje (možda samo zbog kojekakvih ludorija svojih veikaša) ostajao godinama bez sv. mise i sakramenata.

Ljudi duha Božjega, koji su bili svjesni da je Bog Bog mira, a ne ugnjetavanja, nisu mogli dalje podnositi takvo stanje, osjećali su potrebu praštanja i izmirenja. Nastajali su različiti pokornički pokreti koji su se trudili da unesu novi polet u Crkvu. Hodočašća, taj omiljeni oblik pobožnosti, još su se više proširila. Veliko značenje odigralo je naučavanje Joakima iz Fiore koje je bilo veoma omiljeno i dostiglo široku popularnost. Prema tom naučavanju od god. 1260. pa dalje trebalo je nastupiti novo doba (Duha Svetoga) a prožimali bi ga duhovnost, mir i sloboda.

U takvoj duhovnoj atmosferi uoči nove godine 1300. nagnulo je ognomno mnoštvo pobožnog svijeta u baziliku sv. Petra u Rimu, uvjereni da će postići izvanredne oproste. Slično se ponavljalo i slijedećih dana. U narodu je vladalo mišljenje da bi se završna godina svakog stoljeća morala smatrati godinom općeg praštanja. Međutim, o tome se u arhivima rimske kurije nije moglo naći nikakva spomena. Ipak je papa Bonifacije VIII. izdao 22. veljače godine 1300. bulu kojom je potaknuo vjernike na hodočašće i navijestio da svakih slijedećih sto godina treba slaviti jubilej. Vjernicima koji su se pokajali za grijeh, ispovijedili i obavili određeni broj posjeta rimskim bazilikama naviješteno je da postižu posebno oprostjenje kazna za grijeh. Papina bula naišla je upravo na nevjerojatan odaziv. Zaredala su mnogobrojna hodočašća.

*(Završetak u slijedećem broju)*

Papina nakana za srpanj: *Da svi mogu imati posao te ga obavljati u stabilnosti i sigurnosti.*

Gospođa živi u Burnabyu, na raspolaganju je za čuvanje djece, sve dane osim ponedjeljka i srijede. Nazovite Đurđu na 604-322-6484 ili

# I. MARIJA PROPETOG ISUSA PETKOVIĆ



Otkako je stvorio čovjeka Bog ga s ljubavlju prati. I kad se čovjek grijehom udaljio Bog ga nije napustio. U svom odnosu prema ljudima Bog se uvijek služi ljudima. Istina on sve ljude poziva da mu služe, ali u određenim vremenima i s posebnim zadatkom podizao je one koji će svojom službom mijenjati tokove

povijesti. Takvi su bili Abraham, Mojsije i mnogi drugi likovi starog svijeta.

Isus Krist je svojim dolaskom zaokrenuo sveukupnu povijest spasenja i usmjerio je prema Bogu. Ali njegov posao nije dovršen. Trajat će do svršetka svijeta. U njegovu vinogradu ima mjesta za svakoga. I sve nas poziva. Apostoli su napravili divan posao. Proširili su Radosnu vijest po čitavom onda poznatom svijetu. Mnogi su je prihvatili i širili dalje. Tako je Radosna vijest spasenja doprla i do nas.

Kad god je čovjekov duh klonuo, kad god su se ljudi udaljavali od Boga, Bog im je slao ljude koji će ih svojim životom i radom pomagati na putu spasenja. Mnogo je takvih primjera u povijesti Crkve. Spomenimo samo S. Franju, Sv. Dominika i mnoge druge.

Naš hrvastki narod prošao je u prošlom stoljeću svoje teške trenutke. Preživio je tri rata. A da narod nije klonuo Bog mu je podizao velikane duha koji su ga bodrili i vodili. Među njima se posebno ističe kardinal Alojzije Stepinac, Ivan Merz i mnogo koji nisu još podignuti na čast oltara, ali su svojim neumornim radom krijepili svoj narod. U taj broj spada svakako i bl. Marija Petković, čiji spomendan slavimo sutra 9. srpnja.

Dvadesetih godina prošlog stoljeća, mlada djevojka Marija Petković osjetila je Božji poziv da pomogne bratu čovjeku. Odazvala se i svoje djelovanje usmjerila na pomoć mladim djevojkama svoga mjesta. Uz pomoć dubrovačkog biskupa mons. Josipa Marčelića osnovala je družbu kojoj je dala ime: **Kćeri milosrđa trećeg reda sv. Farnje.**

Družba je uskoro proširila svoje djelovanje sardžajno i prostorno. Danas djeluje u Europi i Južnoj Americi, a i naše sestre su dio te autohtono hrvatske zajednice.

\*\*\*\*\*

# NASMILITE SE, ALI NE U CRKVI UTJEHA

- Doktore, požurite! Otac mi umire!
- Stižem odmah! Ne brinite, ja ću mu pomoći!

## IZNENAĐENJE

- Mama, sutra mi zaručnik slavi rođendan. Čime bih ga iznenadila?
- Kaži mu, konačno, koliko ti je godina!

## UZAJAMNA POMOĆ

- Pitali poznatog vinara da li se njegov brat svećenik protivi njegovu biznisu.
- Ne! Odgovori on, naprotiv mi se dobro slažemo. On moli za me, a ja pijem u njegovo zdravlje.

## DOBRA STARA VREMENA

- Ja sam potpuno slobodan, hvali se Amerikanac Rusu, mogu poći predsjedniku i reći mu da je lud i ništa mi se neće dogoditi. Rus mu odvrati: Isto je i kod nas. Ja mogu otići predsjedniku i reći mu da je američki predsjednik lud i neće mi se nita dogoditi.

## IZMJENJENA ULOGA

- Čovjek se tuži prijatelju: Kada sam se prije deset godina oženio, kada bih se vratio kući nakon napornog rada, moj pas bi lajao, a žena bi mi donijela papuče. Sada mi pas donosi papuče, a žena laje.
- Pa što hoćeš! Imaš istu uslugu!

## PRAVI PISAC

- Žena se prijavila na neko natjecanje na televiziji. Na upit koji joj se pisac najviše sviđa, odgovori: moj muž!
- Što je vaš muž piše?
- Čekove! Odgovori žena sa smiješkom.

## PAMETNIJI POPUŠTA

- Na uskom mostu suretnu se dva automobila.
- Na nikada ne popuštam pred idiotom, reče jedan.
- Ja uvijek jesam, odgovori drugi vozeći natrag.